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ної поведінки та комунікативної взаємодії, вміння розрізняти 
конструктивні/деструктивні функції конфлікту є умовами фор-
мування конфліктологічної компетентності майбутніх фахівців. 

Володіння такими знаннями формує вміння вносити пози-
тивні корективи у міжособистісні відносини, бажання набувати 
досвіду раціонального стилю поведінки як життєвої перспекти-
ви, прагнення опановувати нові знання у цьому напряму з 
метою створення безконфліктного середовища і взаємин. 
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УДК 378.1 

ОРГАНІЗАЦІЙНО-МЕТОДИЧНІ УМОВИ УПРАВЛІННЯ 
ДІЛОВИМИ КОМУНІКАЦІЯМИ В КОЛЕКТИВІ В МЕЖАХ 

ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ЗАКЛАДУ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

А. В. Воскобойник, магістр спеціальності Освітні, педагогічні 
науки освітня програма «Педагогіка вищої школи»  
Н. В. Кононец, д. пед. н., доцент – науковий керівник. 

Анотація. У статті схарактеризовано організаційно-методич-
ні умови управління діловими комунікаціями в колективі у ме-
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жах інноваційної діяльності ЗВО: розроблення алгоритму безпе-
рервного впровадження інноваційних змін в управління ділови-
ми комунікаціями в колективі ЗВО; проведення для колективу 
науково-педагогічних працівників тренінгу «Ефективні ділові 
комунікації в ЗВО»; забезпечення й координація індивідуальної 
траєкторії професійного зростання науково-педагогічних пра-
цівників. 

Ключові слова: організаційно-методичні умови, ділові кому-

нікації, вища школа, заклад вищої освіти, інноваційна діяль-

ність, колектив, науково-педагогічні працівники, управлінська 

компетентність. 

Abstract. The article characterizes the organizational and metho-

dological conditions of business communications management in the 

team within the innovative activities of higher education institutions: 

development of an algorithm for continuous implementation of inno-

vative changes in the management of business communications in 

the team of higher education; conducting training for the team of 

research and teaching staff “Effective business communications in 

higher education”; providing and coordinating the individual trajec-

tory of professional growth of scientific and pedagogical workers. 

Key words: organizational and methodological conditions, busi-

ness communications, higher school, institution of higher education, 

innovation, staff, research and teaching staff, management compe-

tence. 

Постановка проблеми. Управлінська компетентність як 

складник професіоналізму як викладача сучасної вищої школи, 

так і освітнього менеджера передбачає здатність критично мис-

лити, приймати рішення; вміння адаптуватися до динамічних 

умов професійної діяльності, оптимізувати ресурси для реаліза-

ції особистісних якостей в умовах інноваційної діяльності та 

створення сприятливої атмосфери у колективі закладу вищої 

освіти (ЗВО). Це актуалізує проблему пошуків умов управління 

діловими комунікаціями в колективі у межах інноваційної 

діяльності ЗВО.  

Аналіз основних досліджень і публікацій. Проблематику 

формування управлінської компетентності педагога, зокрема, 
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викладача вищої школи, освітнього менеджера, різноаспектно 

досліджували Є. Бєлова, Л. Боханова, Л. Грицяк, Л. Даниленко, 

Г. Єльникова, Л. Карамушка, В. Крижко, С. Колодезникова, 

О. Мармаза, Є. Павлютенков, М. Поташник, Н. Савіна, Н. Сас, 

А. Черниш та інші науковці, які зазначають, що ефективне 

управління діловими комунікаціями в колективі залежить від 

високого рівня управлінської компетентності освітнього мене-

джера. Відтак, це актуалізує пошуки методик підготовки май-

бутніх освітніх менеджерів до ефективної управлінської діяль-

ності. Проте зазначимо, що проблема визначення організаційно-

методичних умов управління діловими комунікаціями в колек-

тиві у межах інноваційної діяльності ЗВО не стала предметом 

спеціальних досліджень.  

Формулювання мети. Метою статті є характеристика орга-

нізаційно-методичних умов управління діловими комунікаціями 

в колективі у межах інноваційної діяльності ЗВО. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Під організацій-

но-методичними умовами управління діловими комунікаціями в 

колективі у межах інноваційної діяльності ЗВО розуміємо су-

купність специфічних взаємопов’язаних факторів (мети, змісту, 

форм та методів діяльності, ділової комунікації у колективі 

тощо), необхідних для здійснення системного впливу на особис-

тість працівників з метою розвитку в процесі професійно-педа-

гогічної діяльності їх професійної компетентності, а також ство-

рення сприятливої атмосфери у колективі загалом. 

У процесі виявлення та обґрунтування організаційно-мето-

дичних умов управління діловими комунікаціями в колективі у 

межах інноваційної діяльності ЗВО ми враховуємо: загальні 

підходи до організації та здійснення управління освітнім проце-

сом, упровадження інновацій у ЗВО, а також до процесу управ-

ління діловими комунікаціями в колективі; специфіку організа-

ції освітнього процесу та його диференціацію на різні види 

діяльності; зміст і структуру професійної компетентності 

викладачів ЗВО. 

Аналітичне осмислення наукового доробку вчених (Г. Архан-

гельський (2011), Л. Білий (2006), М. Гриньова (2021), Н. Ко-
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нонец (2012, 2020, 2021), О. Мармаза (2017), Н. Сас (2015) та ін.) 

дає нам можливість визначити низку організаційно-методичних 

умов, упровадження яких сприятиме підвищенню якості управ-

ління діловими комунікаціями в колективі у межах інноваційної 

діяльності ЗВО та формуванню у майбутніх освітніх менеджерів 

готовності до ефективної управлінської діяльності.  

До таких умов, на нашу думку, належать: 

1) розроблення алгоритму безперервного впровадження 

інноваційних змін в управління діловими комунікаціями в 

колективі ЗВО; 

2) проведення для колективу науково-педагогічних праців-

ників тренінгу «Ефективні ділові комунікації в ЗВО»; 

3) забезпечення й координація індивідуальної траєкторії 

професійного зростання науково-педагогічних працівників. 

Імплементація алгоритму безперервного впровадження інно-

ваційних змін в управління діловими комунікаціями в колективі 

ЗВО відбувається в такій послідовності: 1) початок алгоритму – 

уніфікація процесу модернізації та введення нових практик в 

управління діловими комунікаціями в колективі; 2) моніторинг 

зовнішніх і внутрішніх рушіїв управління діловими комунікація-

ми в колективі; 3) вибір політики впровадження змін у процес 

управління діловими комунікаціями в колективі; 4) визначення 

генератора майбутніх ідей; 5) формування менеджерської ко-

манди; 6) формулювання проєктної ідеї розвитку ділової кому-

нікації; 7) створення команди конкретного проєкту з упрова-

дження нових управлінських прийомів, технологій покращення 

ділових комунікацій, атмосфери у колективі, наділеної необхід-

ними повноваженнями; 8) визначення конкретних управлін-

ських дій; 9) мотивація членів науково-педагогічного колективу; 

10) виконання проєкту; 11) оцінювання проєкту; 12) фіксація 

параметрів впливу; 13) завершення проєкту, аналіз його ефек-

тивності та результативності; 14) визначення іншого об’єкта 

інноваційного управління діловими комунікаціями в колективі 

(Кононец, 2012, Мармаза, 2017, Сас, 2015). 

Зміст тренінгу «Ефективні ділові комунікації в ЗВО», метою 

якого є набуття системи знань з ефективного управління діло-
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вими комунікаціями в колективі в умовах інноваційної діяль-

ності, базується на особливостях професійної етики педагога та 

освітнього менеджера (рис. 1). 

 

Рисунок 1 – Зміст тренінгу  

«Ефективні ділові комунікації в ЗВО» 

Управління діловими комунікаціями в колективі в умовах 

інноваційної діяльності ЗВО шляхом координації процесу роз-

витку професійної компетентності науково-педагогічних праців-

ників (розкриття, розвиток, реалізація їх потенціалу й заохо-

чення до інновацій) буде успішним, якщо освітніми менеджера-

ми (топ-менеджментом ЗВО) будуть братися до уваги такі 

фактори:  

 знання – знання рівня освіченості, загальної культури та 

професійної підготовки кожного викладача, його здібностей, 

коло інтересів;  

 атмосфера поваги й успіху – створення в колективі 

атмосфери поваги і довіри до науково-педагогічних працівників,  

 створення в колективі ситуації успіху (цілеспрямованого, 

спеціально організованого комплексу умов, що дозволяє кож-

ному науково-педагогічному працівникові розкритися, досягти 

значних результатів у професійно-педагогічній діяльності, котрі 

супроводжуються позитивними емоційними, психологічними 

переживаннями, вияв уваги до його потреб, мотивів і запитів);  



162 – © ПУЕТ – 

 взаємозв’язок – здійснення постійного взаємозв’язку топ-

менеджменту ЗВО й науково-педагогічних працівників;  

 сприяння – всебічне сприяння розвитку професійної ком-

петентності науково-педагогічних працівників шляхом залу-

чення до різноманітних заходів, які дадуть їм можливість проя-

вити себе;  

 допомога – допомога кожному з науково-педагогічних 

працівників в узагальненні й дисемінації науково-педагогічного 

досвіду на основі синтезу теорії і практики (Архангельський, 

2005, Білий, 2006, Kononets, Ilchenko, Mokliak, 2020). 

Висновки. Таким чином, до організаційно-методичних умов 

управління діловими комунікаціями в колективі у межах інно-

ваційної діяльності ЗВО відносимо: розроблення алгоритму без-

перервного впровадження інноваційних змін в управління діло-

вими комунікаціями в колективі ЗВО; проведення для колективу 

науково-педагогічних працівників тренінгу «Ефективні ділові 

комунікації в ЗВО»; забезпечення й координація індивідуальної 

траєкторії професійного зростання науково-педагогічних пра-

цівників. 
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АНАЛІЗ ДОСВІДУ ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ 
КОМПЕТЕНТНОСТІ В МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 

ГОТЕЛЬНОГО БІЗНЕСУ 

В. С. Гриценко, магістр спеціальності Освітні, педагогічні 
науки освітня програма «Педагогіка вищої школи»  
Н. В. Кононец, д. пед. н., доцент кафедри педагогіки та сус-
пільних наук – науковий керівник 
Вищий навчальний заклад Укоопспілки Полтавський універ-
ситет економіки і торгівлі  

Анотація. Статтю присвячено питанням формування кому-

нікативної компетентності у майбутніх фахівців сфери готель-

ного бізнесу. Акцент зроблено на підборі ефективних педагогіч-

них інструментів, зокрема проєктних методів навчання. 

Ключові слова: комунікативна компетентність, педагогічні 

засоби, педагогічні методи, готельний бізнес. 

Abstract. The article is devoted to the formation of communica-

tive competence in future professionals in the field of tourism. 


